

ORDINANCE NO. 2023-08

AN ORDINANCE ADOPTING BY REFERENCE A CERTAIN TECHNICAL CODE ENTITLED, THE 2021 EDITION OF THE ARKANSAS FIRE PREVENTION CODE; REPEALING ALL OTHER ORDINANCES OR PARTS OF ORDINANCES IN CONFLICT HEREWITH.

WHEREAS, pursuant to A.C.A. Sec.14-55-207, public notice was given of the City's intent to adopt the 2021 Edition of the Arkansas Fire Prevention Code by reference, and advised that (3) Three copies of the document were on file and available for public review and examination in the office of Building Inspector, Code Enforcement Officer, in the mayor's office at City Hall; and

NOW, THEREFORE, BE IT ORDAINED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF BROOKLAND, ARKANSAS:

SECTION 1. That the document titled "the 2021 Edition of the Arkansas Fire Prevention Code" is hereby adopted by reference and shall become the City of Brookland Fire Prevention Code and shall include any new additions hereafter approved by the State of Arkansas.

SECTION 2. All other ordinances or parts of ordinances in conflict with the 2021 Edition of the Arkansas Fire Prevention Code are hereby repealed. That nothing in this ordinance or in the Fire Prevention Code hereby adopted shall be construed to affect any suit or proceeding existing under any act or ordinance hereby repealed; nor shall any just or legal right or remedy of any character be lost, impaired, or affected by this ordinance.

SECTION 3. That the City of Brookland, Arkansas determines that there is an immediate need for the passage of Ordinance 2023-08 adopting the 2021 Edition of the Arkansas Fire Prevention Code, including any new additions approved by the State of Arkansas, to insure the safety and uniform construction of buildings and structures within the City of Brookland, the City declares an emergency and this ordinance shall be in full force and effect in and after its passage.

1st Reading April 8th, 2023, Posted 30-day Public Notice

2nd Reading June 12th, 2023, Suspended Reading Rule Requirement

3rd Reading June 12th, 2023, Final Reading

PASSED AND ADOPTED THIS 12th DAY of June 2012.

Kenneth D. Jones, Mayor

ATTEST:

Julie Thomas, City Clerk/Treasurer

Mannaman Man